
ABSTRAKT 

 
 Fylogenetické vztahy byly zkoumány ve vzorku obsahujícím 248 netopýrů patřících do 
19 druhů a čtyř čeledí (Hipposideridae, Rhinolophidae, Molossidae a Vespertilionidae) ze 
Senegalu (západní Afriky) s použitím multilokusových sekvenčních dat a nediferenciálně 
obarvených chromosomů. 
 Karyotypy Hipposideros ruber, H. tephrus, H. jonesi a H. cyclops byly popsány poprvé. 
Standardní formule rodu Hipposideros byla zaznamenána u H. tephrus, H. jonesi a H. ruber 
(2n = 32, FNa = 60, FN = 64). Karyotypy H. cyclops (2n = 36, FN = 66) a H. gigas (2n = 52, 
FN = 64) se nápadně lišily od této typické chromosomální sady.  
 Rhinolophus landeri a R. fumigatus měli shodný diploidní počet chromosomů (2n = 58), 
ale lišili se jejich morfologií (R. fumigatus – FNa = 60, FN = 64; R. landeri – FNa = 64, FN = 
68). Rhinolophus landeri se karyotypově odlišoval od ostatních afrických populací, což může 
signalizovat přítomnost kryptických forem v rámci tohoto druhu. 
 Karyotypy Chaerephon pumilus a Mops condylurus obsahovaly 48 chromosomů (FN = 
54), což odpovídá standardní sadě nalézané u příslušníků této čeledi. 
 Chromosomy, Bayesiánské metody, maximální pravděpodobnost a analýza genetických 
distancí naznačily existenci kryptických forem u pěti z deseti vyšetřených druhů 
západoafrických vespertilionidních netopýrů – Pipistrellus hesperidus, Neoromicia nana, N. 
somalica, Scotoecus hirundo a Nycticeinops schlieffenii. Na základě analýz osmi 
mitochondriálních a jaderných genů a kombinace sekvencí senegalských netopýrů s daty z 
genové banky (GenBank) bylo dále zjištěno, že Glischropus tylopus je bazální v kladu 
východoasijských pipistrelů a Pipistrellus rueppellii je bazální v celém kladu rodů 
Pipistrellus/Nyctalus a pravděpodobně zasluhuje oddělení do vlastního rodu. Byla potvzena 
polyfilie rodu Eptesicus, přičemž E. nasutus a E. dimissus byli fylogeneticky odlišní od 
dalších zástupců rodu Eptesicus. Dále byla potvrzena difylie rodu Neoromicia a tribus 
Scotophilini byl druhou nejbazálnější skupinou všech vespertilionidů. Triby Pipistrellini a 
Vespertilionini byly definovány odlišně od nedávných zjištění. 
 Detekce kryptických taxonů, popis nových karyotypů a návrhy na nové systematické 
uspořádání ukazují, že naše znalosti (západoafrických) letounů jsou stále neúplné a že šetření 
provedené na malém území je schopno odhalit nové důležité poznatky, které mohou výrazně 
přispět k našemu chápání biogeografie a fylogeneze. 
 


